Программа развития местного самоуправления в районе Бирюлево Восточное.
Принята Общим собранием членов МОО «ГРАЖДАНЕ РАЙОНА» 18 декабря 2011 года.

Вступление. В Москве проживают более 10 миллионов человек, Москва крупнейший по численности населения субъект Российской Федерации. В Москве самая большая плотность населения. Москва продолжает расти, присоединяя новые территории Подмосковья. Но москвичи лишены органов местного самоуправления! Вместо них работает несчетное количество государственных органов. В Москве развитием территорий занимаются 10 префектур округов, 125 управ районов, куча департаментов, окружных отделений департаментов иных городских служб. Все эти органы формируются сверху, вплоть до назначаемого мэра Москвы. Москвичи не имеют никакой возможности влиять на развитие своих районов, не на персональный состав городских органов власти. Чем москвичи хуже других?

Для городов федерального значения существуют отдельные законы о местном самоуправлении (МСУ). Объясняется эта особенность -  единством городского хозяйства, но ведь другие регионы России не развалились, хотя там существует реальное местное самоуправление. В Москве принят отдельный закон о МСУ в городе Москве и еще закон о передаче отдельных государственных полномочий органам МСУ. Сегодня муниципальные образования Москвы занимаются вопросами опеки и попечительства, досуга, физкультуры и спорта. Своих полномочий у органов МСУ фактически нет. При каждой управе района, а их 125 в Москве создан орган местного самоуправления, состоящий из избираемых муниципальных депутатов и исполнительного органа – муниципалитета, возглавляемого нанимаемым менеджером – руководителем муниципалитета.
Многие москвичи даже не знают о существовании органов МСУ и их полномочиях. Очень часто все депутаты муниципального Собрания являются членами правящей партии – Единая Россия и просто одобряют все решения, предлагаемые исполнительной властью города Москвы. Ежегодно принимается муниципальный бюджет, большая часть которого передается из городского бюджета в виде субвенций на осуществление городских полномочий. Почти ежемесячно бюджет нужно исправлять. Муниципалитеты располагаются внутри управ районов, обычное явление, когда муниципальные служащие переходят на работу в государственные и наоборот. 

Нужно изменить законодательство об МСУ в городе Москве.
Для создания в районе независимых органов местного самоуправления необходимо отказаться от государственных полномочий, перестать вводить москвичей в заблуждение. Государство должно выполнять свои полномочия самостоятельно, а не перекладывать на муниципалитеты. Теряются деньги при переводе средств между городским и муниципальным бюджетами, появляется не разбериха. С одной стороны муниципальные служащие подчиняются органам МСУ, с другой выполняя государственные полномочия, они обязаны подчиняться органам государственной власти. Кроме того необходимо отменить отдельный закон о МСУ в городе Москве. Москвичи ничем не хуже других жителей нашей страны. Мы за единый федеральный закон об МСУ с  одинаковыми полномочиями для всех жителей регионов. Отказ от государственных полномочий выведет муниципальный бюджет из под контроля городских властей. В то же время нужно подробно прописать в Уставе муниципального образования процедуру отзыва депутата. Бывают случаи, когда избранный депутат, пропадает и не участвует в работе муниципального образования, не ходит на заседания, не ведет приема граждан. Мы за введение нормы об отзыве депутата.

Расширить взаимодействие МСУ с общественностью района.

Именно органы МСУ должны стать движущей силой во взаимодействии с общественностью. Прежде всего муниципальные депутаты должны принимать все жалобы и предложения от жителей, а уже затем выступать перед городскими властями со своими запросами. Депутат лучший друг жителя. Депутаты избираются, они живут в нашем районе и прежде всего они заинтересованы в развитии общественных институтов. При муниципальном собрании должны быть сформированы два важнейших органа – общественный совет при муниципальном Образовании и молодежная общественная палата района. На сегодняшний день на бумаге существует общественный совет при главе управы не собиравшийся более двух лет, а молодежная палата была распущена два года назад по политическим мотивам. Более того руководитель муниципального образования должен избираться на прямых выборах жителями района. Закон уже давно это разрешает, но депутаты всех 125 органов МСУ Москвы отказываются принять данные положения в Устав. Должность назначаемого руководителя муниципалитета будет ликвидирована. А руководить муниципалитетом будет гражданин, получивший наибольшее доверие жителей. Мы уверены плохих руководителей жители района не изберут. 
Оперативность работы.

Мы живем не в 18 веке, когда обратившийся гражданин, ждал ответа от властей по полгода. Муниципальное образование действует постоянно, это представительство мнения жителей. На сегодняшний день депутаты ведут прием  жителей раз в месяц, летом все уходят на каникулы. А сайт муниципального образования парализован. Единственный район в ЮАО, где не ведется свой сайт. В 21 веке прием граждан должен осуществляться как через сайт – портал муниципального образования, так и лично по рабочим дням. Прием должны вести депутаты района. Нам под силу организовать эту работу.
Полномочия МСУ должны расширяться.

Мы за реальное расширение полномочий органов МСУ. В-первую очередь в ведение МСУ можно передать функции выдачи разрешений на установку и эксплуатацию гаражей, стоянок и паркингов. Это касается жителей, автовладельцев проживающих в районе. Конечно органам МСУ виднее, где целесообразно построить новый гараж, а где стоянку нужно снести. Автовладельцам гораздо проще донести свою точку зрения до местных властей, чем писать письма мэру. Так на Бирюлевской 37 уже год, как не могут достроить Народный гараж по городской Программе, все деньги ушли на счет застройщику, в итоге денег не хватило и пайщики ждут, когда городские власти  о них вспомнят, и наоборот идут попытки сноса стоянок, которые никому не мешают. Так же необходимо вернуть в обязанности МСУ согласовывать все стройки в районе, всех жилых и нежилых строений. Сейчас в районе идет строительство двух крупных жилых микрорайонов. Потом окажется забыли построить поликлинику, детский сад, дороги, школу, магазины и очереди во все учреждения Бирюлево резко вырастут. Депутаты же при согласовании строительства, как жители учитывают все факторы, а без их одобрения строительства допускать нельзя. И наконец, передать в ведение органов МСУ согласование всех массовых мероприятий в районе: митингов, пикетов, шествий, концертов. Ведь депутатам нет смысла отказывать в проведение мероприятий по надуманным предлогам. Плюс все проблемы района сразу доводятся до депутатов. А сейчас подают москвичи заявку в префектуру, а им немотивированный отказ, потому что о реальном положении дел на месте в префектуре не знают, приезжает полиция и задерживает москвичей. Это недопустимо.
Нет – неэффективным Организациям.

У органов МСУ крохотные бюджеты, недопустимо неэффективно тратить деньги. Так все 125 муниципальных образования Москвы входят в ассоциацию муниципальных образований и финансируют ее ежегодными взносами. Для чего нужна эта организация? Депутаты избираются жителями, каждый депутат избирается, пусть самые активные депутаты создадут ассоциацию муниципальных депутатов и на свои личные средства проводят семинары, конференции, круглые столы. Создавать же надстройку в виде ассоциации муниципальных образований за деньги органов МСУ бессмысленно.  Также не понятна деятельность досугово-спортивного центра «Дружбы». Его как бы и нет. Есть отдельные комнатки на первых этажах жилых домов, не предназначенные для организации досуга детей и уж тем более занятием спорта. И вот в этих переделанных квартирах сосредоточены куски «Дружбы». В тоже время продолжается борьба за частный Дом культуры на Элеваторной улице. Учреждение, специально предназначенное для организации досугово-спортивной работой с детьми передано в частные руки. А вся работа детских кружков строится на энтузиазме руководства коллективов Дома культуры. Мы предлагаем ликвидировать ДСЦ «ДРУЖБА». Приобрести в муниципальную собственность Дом культуры и на его базе организовать единый досугово-спортивный центр. Ранее по этому вопросу активисты МОО «ГРАЖДАНЕ РАЙОНА» хотели провести местный референдум, но получили отказ от действующих депутатов.
ОПОП – опора района в МСУ

Сегодня в районе действует несколько пунктов охраны общественного порядка. Их задача охранять порядок, помогать жителям при бытовых происшествиях, вести мониторинг правонарушений. ОПОПы должны быть переданы в ведение органов МСУ, каждый ОПОП занимается проблемами жителей в своем районе. Более того в нынешнем муниципальном собрании есть депутат – председатель ОПОПа. ОПОП естественным образом вольется в работу органов МСУ, а органы МСУ повысят свой авторитет среди жителей. Все жители района могут помогать органам МСУ и принимать участие в деятельности ОПОПа, общественный порядок можно поддерживать только при активном участии жителей.

Метро в районе необходимо как воздух.

Весной 2011 года МОО «ГРАЖДАНЕ РАЙОНА» разработали и утвердили Комплексную программу развития транспорта в районе в 2011-2013 годах и направили ее на согласование мэру Москвы Сергею Собянину. Вместо ответа, пришла отписка из метрополитена и строительство метро в районе легло в долгий ящик. Это возмутительно. Мы начнем реализацию Программы развития транспорта снизу, одобрив ее на муниципальном собрании и направив в качестве инициативы в Московскую городскую Думу. Метро будет построено и 140000 жителей района смогут спокойно без пробок добираться на работу и просто в центр Москвы. Так же мы соединим автомобильной дорогой два района Бирюлево Западное и Восточное и в перспективе проведем референдум по объединению двух муниципальных образований в один. А также наведем порядок с расписанием электричек на Павелецком направлении, когда жителям района приходится по три часа стоять на платформе.

Муниципальная газета – голос каждого жителя.

Сегодня в районе нет муниципальной газеты. А есть пара страниц в газете управы района, что только ухудшает представление о муниципальном образовании. Раз в месяц в газете управы на двух страницах в конце идут материалы двух типов: отчеты об изменениях в бюджете, которые мало кто поймет и поздравления друг друга с праздниками, но собственно и репортажи о самих праздниках. Не жизнь, а праздник одним словом. В то же время жители района нуждаются в информации  о районе еженедельно. Меньше хвалебных речей, больше полезной информации.  На страницах газеты должны быть дискуссии, мнение жителей, мнение экспертов, мнение властей. Газета – это диалог с жителями района, а он должен быть интересен обоим сторонам. Районную газету нужно не запихивать во все ящики, даже где жильцы давно не живут. А организовать современные удобные стойки в местах массового посещения граждан – поликлиники, школы, магазины, кинотеатр.
Задача № 1. Развитие гражданского общества в районе.

Главной задачей мы видим развитие в районе гражданского общества. Именно жители должны управлять своим районом. Именно первичные объединения – ТСЖ, ТОС, клубы автолюбителей, владельцы гаражей, собаководы, организация ветеранов, спортивные клубы,  народная дружина и прочие объединения должны развивать наш район, приобщать жителей к активной деятельности. А органы МСУ только координировать и помогать этим инициативам. Мы создадим в муниципальном Собрании специальную комиссию по содействию развитию гражданского общества. Каждый житель муниципального образования должен знать и уметь защищать свои права.
Заключение. Кто такие Мы? Мы – это жители района Бирюлево Восточное, объединившиеся год назад в Местную общественную организацию содействия развитию гражданского общества «ГРАЖДАНЕ РАЙОНА». Мы помогаем жителям района решать их проблемы. Мы следим за событиями в районе и выясняем общественные настроения. Мы готовы потратить немного своего личного времени и немного денег для помощи другим людям. Мы надеемся на Вашу поддержку. 4 марта 2012 года состоятся выборы депутатов Муниципального собрания района Бирюлево Восточное. Наша организация выдвинула своих представителей кандидатами в депутаты во всех округах. 

Вы может поддержать нашу Программу, поддержать свой район, своих соседей. Прийти 4 марта на выборы и проголосовать за нас. Сделаем наше местное самоуправление сильным и независимым вместе. Успех любого дела начинается с маленького шага и этот шаг каждый из Вас может сделать 4 марта.

МОО «ГРАЖДАНЕ РАЙОНА»

